附件4
项目管理知识体系企业内训方案（资质认证培训）
一、项目背景
    中国国际工程咨询协会是中国从事国际工程咨询业务的全国性行业组织，业务指导单位是国家商务部。协会在商务部指导下，承担政府及商务部委托的业务，开展国内外经济技术交流与合作，帮助企业开拓国际市场。协会会员单位基本包括了我国大型国营企业和部分有代表性的私营企业。面对国际市场的快速变化和发展，对国际工程项目管理人才的素质和技能需求也发生了很大转变，对职业化项目管理团队提出了更高的要求。我会相继成立了项目管理专家委员会和工程管理资质认证专业委员会等相关机构，并依托专家们丰富的行业经验和相关专业学术水平，根据中国的相关法律法规和国际惯例，开发了一套基于国际项目管理知识体系、符合中国国情的项目管理职业经理认证体系，和专业学习的增值评价系统。可以为各类项目管理人员，提供专业性培训和项目管理职业经理资质水平认证；将向参评人员提供由我会独立开发并在我国职业能力认证中首次使用的“职业发展成长性评价报告”。该认证体系的建立为我国各类项目管理专业人才与国际上平等交流、认证互通提供了平台，为配合国家职业教育和高等教育的改革方案，逐步实现项目管理专业技术能力认证体系与我国高等教育、职业教育和终身教育的有机融合助力，为中国企业培养承担 “一带一路”国际经济合作项目的管理人才贡献力量。
    目前，全球经济正处于深度调整时期，中国企业面临的外部竞争不断加剧，各类风险问题将长期存在，国际国内市场对企业的资源整合能力和全过程项目管理能力的要求也在不断提升。但与此同时，在全球经济一体化的发展中，新兴经济体和发展中国家资源丰富、基础设施建设需求旺盛；西方发达国家实施“再工业化”和“产业回流”等战略，基础设施升级改造需求逐步增强。随着我国“一带一路”建设的跟进，为我国企业“走出去”创造出了难得的历史机遇。国际市场的巨大需求、国内政策红利，以及国际合作的良好机遇也给承包工程行业稳步发展奠定了基础。
    市场日益激烈的竞争和国际化对我国项目经理的知识结构与能力提出了更高的要求，要求他们懂技术、懂管理、懂经济、懂法律合同等，具有国际投资或工程项目的策划、投资融资、设计、建设、运营等实施经验及较高的商务能力，能够胜任项目融资、投资控制、进度控制、质量控制、合同管理、信息管理、组织协调等工作，同时对项目经理的外语能力、沟通能力等也提出了更高要求。因此，我国必须尽快加强各类企业项目管理人才培养，以适应国际化的需要。
   “一切都是项目，一切都将成为项目”，项目导向型时代已经到来。
    项目管理是二战后期发展起来的重大管理方法之一，上个世纪60年代以来国际上首先在航空、航天、国防和建筑业采用项目管理方法。如今，项目管理在新产品开发领域的应用扩展到了复杂性略低、变化迅速的中型企业中。项目管理已经被公认是一种能实现企业目标的实效方法，项目管理知识广泛应用于社会经济发展的所有项目运作当中，并已成为现代管理学的重要分支。
    科技的高速发展带来了日益细致的社会分工，知识折旧日益呈现加速趋势,无论对于企业还是个人而言，这都是一个必须持续学习、不断提升的时代。随着全球竞争态势的急剧变化，“创新求变”早已成为各个组织的共识，国际化先进的项目管理理念、工具与方法的普及和应用在中国经济社会发展过程中发挥了重要作用。项目管理因其科学、系统和可操作成为风靡全球的管理利器。大批项目管理学习者和实践者不仅积累了丰富的最佳实践案例，还不断完善项目管理知识体系的内涵与标准。我国已有约近千万专业人士系统地学习了国际化的项目管理知识体系，有效地促进了我国国际化项目管理人才培养，为我国行业、企业、区域发展作出了贡献，也为今后国际化人才培养工作打下了良好基础。
二、课程特色
    项目管理是将知识、技能、工具应用到项目中以满足事件管理的要求，培训师结合多年跨国企业项目管理经验和中国项目管理环境的实际特点，详细分析讲解现代项目管理的十大知识领域（整体管理、范围管理、时间管理、成本管理、质量管理、人力资源管理、沟通管理、风险管理和采购管理、干系人管理）和五个项目管理过程（启动、计划、执行、控制、结尾），并反映国内外项目管理知识体系的发展和最佳实践，详尽阐述各知识领域在实际项目中的具体应用。培训师用立体的管理思维综合实现了项目从论证与评估、计划与控制、收尾与评估等全生命周期的强大监控过程，是企业及个人综合管理实力提升的最有效方法。通过几天的系统学习，保证学员对知识的领悟以及应用，并获得与学员任职机构人力资源部门认可的继续教育学分。
三、项目管理实战内训课程项目
    项目管理专业资质认证的所有知识体系内容，都可以针对企业的需求，定制2—6天的短期内训课程。制定个性化的企业项目管理培训大纲，为企业量身定做了项目管理的培训模块：
    1.项目管理与项目组织，6学时；
    2.项目计划与控制，12学时； 
    3.项目收尾与评价，6学时；
    4.项目管理沙盘模拟，6学时；
    5.项目釆购与合同管理，6学时；
    6.项目风险（安全）管理，3–6学时；
    7.项目变更管理，3学时；
    8.项目成本管理，6学时；
    9.项目管理软件（P6、Project等流行软件培训），9学时；
    10.项目案例分析，3学时；
    11.项目礼仪管理，6学时。              
    以上模块可以根据客户需求进行任意组合，结合客户所在行业特点有针对性选择行业案例进行培训。
    另外还可以举办一些专题培训：
    1.综合型企业项目化管理
    2.项目群、项目组合与、大型项目管理
    3.通信工程项目管理
    4.IT项目管理（敏捷项目管理） 
    5.制造项目管理
    6.研发项目管理
    7.工程项目管理 
    8.国际项目管理
    9.项目商业计划（项目论证与评估）
    10.政府采购与项目招投标管理
    11.项目投融资（含PPP模式等）
    12.工程总承包项目管理相关知识
    13.产品经理
    14.项目团队激励与绩效考核


    以上每个专题培训的时间为2-4天
    针对企业的定制化短期培训可以实现2—6天的内训课程。
    通过培训及咨询服务帮助企业定义一整套企业层面的项目管理体系规范，其内容涉及组织、流程、控制制度和执行等多个方面，以此来指导和推动企业项目的运作和管理、审核等工作。 培训主题包括：通用项目管理体系建设（管事）；组织团队管理（管人）；企业级项目管理应用（管企业）。培训后续通过咨询服务为企业提供完整的项目管理体系文件、大纲、操作手册。




                                          中国国际工程咨询协会
                                        工程管理资质认证专业委员会

附收费标准
    企业面授培训收费标准：
 1、40人班，时间2-3天，每人2600元。
 2、50--149人班，时间2-3天，每人2000元。
[bookmark: _GoBack] 3、150-200人班，时间2-3天，每人1200元。
企业线上培训收费标准：
 1、2天课程，每人200元，不低于200人。
 2、2天课程，10万元，不超过500人。
 3、2天课程，20万元，600--800人。


